
Referat af bestyrelsesmøde den 21. – 22. april 2008 
Mødet blev afholdt på Fakkegrav Badehotel, Stouby 
 
Referent Stephen Larsen 
 
På grund af igangværende renovering af en del af ejendommen i Vejle, var 
bestyrelsesmødet denne gang flyttet til Fakkegrav Badehotel udenfor Vejle. 
 
Formand Richard Ammitzbøll bød de to nye bestyrelsesmedlemmer velkommen. 
(se relevante data om bestyrelsesmedlemmerne på kordegn.dk under linket ”Alt om 
Danmarks Kordegneforening”) 
 
På det første bestyrelsesmøde efter generalforsamlingen giver formanden altid en 
grundig orientering og status på foreningens virke. 
Dette af hensyn til de nye bestyrelsesmedlemmer, men også så de gamle medlemmer får 
genopfrisket, hvad der er indgået af aftaler i bestyrelsen og med eksterne 
samarbejdspartnere. 
Budget for indeværende år blev drøftet og regnskab for perioden frem til 
bestyrelsesmødet gives. 
Regnskab til den 16.4.2008 blev taget til efterretning. 
 
Det bliver vanskeligere år for år at skaffe det nødvendige antal bestyrelsesmedlemmer til 
landsbestyrelsen. 
Bestyrelsen besluttede derfor, at Valg- og vedtægtsudvalget skal undersøge 
mulighederne for en ændring af den nuværende struktur. 
Udvalget skifter derfor navn til Struktur- og vedtægtsudvalg.  
 
Derefter blev det drøftet hvilke bestyrelsesmedlemmer der skal placeres i de enkelte 
udvalg. (se hvem der sidder i hvilke udvalg på hjemmesiden kordegn.dk under linket ”Alt 
om Danmarks Kordegneforening”) 
 
Ingebritt van der Poel blev, efter formandens indstilling, enstemmigt valgt som 
næstformand i Danmarks Kordegneforening. 
Bestyrelsen og formanden ønsker med dette valg at tilkendegive, hvor højt vi prioriterer 
uddannelsen af kordegne og kordegneassistenter. 
Som bekendt er Ingebritt formand for Uddannelsesudvalget og sidder bl.a. med i 
Kirkeministeriets registrerings-erfagruppe. 
 
Kredsformændene har foreslået, at suppleanterne til hovedbestyrelsen deltager i 
bestyrelsesmøderne.  
Bestyrelsen finder på nuværende tidspunkt ikke anledning til at imødekomme dette 
forslag. 
 
Mødedatoer for bestyrelsesmøder, møder med kredsformændene og kredsmøderne blev 
aftalt. (se kordegn.dk under linket ”Alt om Danmarks Kordegneforening”) 
 
Der indkøbes en bærbar-pc til hvert af de to nye bestyrelsesmedlemmer.  
Der indkøbes en printer til næstformanden. 
 
Om OK08 orienterede Richard Ammitzbøll om afstemningsresultatet på det 
ekstraordinære repræsentantskabsmøde i COII. 
Richard orienterede ligeledes om de igangværende forhandlinger om fremtidig 
overenskomstansættelse i folkekirken. 
 
Landskurset 2008 er blevet evalueret i samarbejdet med kirkeministeriets repræsentant. 
Richard Ammitzbøll har efterfølgende drøftet evalueringen med Torben Stærgaard. 
 
For at sikre optimal klarhed af vor politik blev det igen understreget, at der i bestyrelsen 
er indgået den aftale, at det kun er formanden for Danmarks Kordegneforening, der 
afgiver politiske udtalelser. 



Det betyder ikke, at resten af bestyrelsen har mundkurv på, men aftalen skal blot sikre 
at igangværende forhandlinger ikke forplumres af uklare udmeldinger. 
 
Det er altid faglig sekretær Bettina Ulstrup, der skal kontaktes ved personsager.  
I disse beklagelige sager er det særdeles vigtigt, at alle vore udmeldinger har hold i 
juraen. 
Generelle oplysninger om stillingsindhold og lønrammer fås hos sekretær Krista Larsen i 
det omfang oplysningerne ligger i arkivet. 
 
Ingebritt van der Poel orienterede fra Uddannelsesudvalget om kurserne i 
Personregistrering og Lønadministration. 
Der har vist sig særdeles stor interesse for disse to kurser, som i lighed med årskurset i 
regnskab og budget hurtigt overtegnes. 
Der er pt. ikke aftalt nye kurser, i det de udbudte kurser oprindeligt var tænkt som en 
ekstra støtte til nyuddannede kordegne i stilling. 
Der blev ligeledes orienteret om møderne med Kirkeministeriet om de fremtidige 
kordegneuddannelser i ministeriets regi, og om de forventninger kordegneforeningen har 
til disse uddannelser. 
Vi må understrege, at vi ikke kan leve med at menighedsrådene med rette kan sige, at vi 
er for dårligt uddannede. 
Det var derfor særdeles glædeligt, på Landskursus 2008, at få forelagt den vifte af 
uddannelsestilbud som ministeriet påtænker at udbyde, også indenfor vort område. 
 
Næste bestyrelsesmøde den 17. juni 2008 i Sekretariatet i Vejle. 
 
 
 
 


